

风从东方来

——国际人士谈新中国70年发展成就

讲述亲历故事 见证辉煌历程

中国将创造出更加广阔的发展前景

(法国)赵国华

今年是新中国成立70周年,中国在经济社会民生等各方面取得的成绩举世瞩目。放眼未来,中国正在大力推动贸易与投资自由化便利化,进一步对外开放,中国将创造出更加广阔的发展前景,以及更加健康开放和可持续的经营环境。这为我们继续扎根中国增添了信心和动力。

在去年施耐德电气供应商大会上,我遇到了中国一家供应商的总经理,他是我的老朋友。得知这家公司已经开始全球化布局,我不仅为他们高兴,也为施耐德电气感到自豪。我们之间的合作已经有20多年,可以说施耐德电气陪伴不少中国公司共同成长、共同发展。

上世纪八九十年代,中国民用终端配电还处于使用保险丝的年代,与欧美发达国家有着较大差距。施耐德电气1987年进入中国后,生产的第一款产品就是微型断路器,它取代了保险丝,大大提高了用电安全。我们把当时代表前沿技术的产品带入中国,中国也给我们打开了一个巨大的市场。随着中国改革开放的不断推进,对输电的市场需求不断增加。1995年,我们开始扩大在中国投资、搭建本土供应和销售体系等。

为了更好地满足中国本土客户的需求,1999年,我们在上海成立了研发中心,并不断加大投入。现在,中国研发中心不仅具备技术创新能力,还成为公司继法国、美国之后第三大研发中心。

回首公司在中国32年的发展历程,我有点切身体会:首先是

全球化和本地化并举。中国积极参与经济全球化进程,不断对外开放市场。这是吸引我们投资合作的基础。要在中国获得长足发展,必须扎根中国、实施本土化战略。我们在中国经历了从销售在中国,到制造在中国,再到研发在中国的跨越式发展。

大到一个国家,小到一个企业,仅靠单打独斗是无法实现可持续发展的。中国的国际影响力举足轻重。提出“一带一路”倡议、举办首届进博会,这些都显示出中国越来越成为国际经济合作的贡献者和建设者。未来,由于经济全球化进程推进,企业的产业链会分布在全球各地。这就需要携手当地合作伙伴,共同推动行业以及全产业链发展,建立良性的生态圈。

以施耐德电气与中国国家电网共建“一带一路”为例。我们合作的埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴轻轨项目,是东非地区第一条城市轻轨,对整个东非基础设施建设有着非常重要的意义。中国国家电网看中的是我们高质量的产品、快速的交付能力以及全球化的资源调配能力。能效管理和自动化是我们的专业所长。我们还调配了来自中国、埃及和欧洲的工程师团队鼎力支持。我们的合作非常成功。

我对中国人民改变未来的决心和能力深信不疑。曾经担任法中委员会主席的经历,让我特别关注法中经贸关系的发展。我也常常参加上海、北京、重庆等城市的市长顾问会议,为当地的发展建言献策。

今年是新中国成立70周年,中国在经济社会民生等各方面取得的成绩举世瞩目。放眼未来,中国正在大力推动贸易与投资自由化便利化,进一步对外开放,中国将创造出更加广阔的发展前景,以及更加健康开放和可持续的经营环境。这为我们继续扎根中国增添了信心和动力。在这个更加全球化而又多元化的世界里,我们将继续践行承诺,与中国合作伙伴携手共创美好未来。

(作者为施耐德电气集团主席兼首席执行官,本报记者牛瑞飞书面采访整理)

新中国取得一个个经济奇迹

(比利时)贝尔纳·德威特

新中国成立70年来,取得的一个个经济奇迹向世界证明,中国已经成为推动全球经济增长、维护世界和平的重要力量。回望70年光辉历程,我为中国人民取得的举世瞩目成绩感到骄傲;回望与中国30多年的缘分,我为见证和亲历改革开放而自豪。

我常和朋友说:“去中国的次数越多,越能体会到中国的魅力之大。”上世纪80年代,我第一次来到中国后,总有种魔力吸引我不断探索这个拥有悠久历史,又充满青春活力的国度。我是一名律师,担任比中经贸委员会主席。这两个身份使我在过去几十年里与中国保持着密不可分的联系。

上世纪80年代初,我还是一名初出茅庐的律师。在了解到中国改革开放进展的消息后,心中萌生了研究中国法律的想法。1983年,我和朋友经过大量调研,共同撰写了《中国贸易法》。该书向欧洲介绍了当时中国对外经贸交流的法律规定,并为有意进入中国市场的欧洲商人提供了很多建议。

1985年,我受客户委托前往上海进行商务谈判,开启了第一次中国之旅。当时的上海一片欣欣向荣,充满发展活力。两年之后,作为比利时司法部派出的代表团成员,我在中国工作了两个月。那时厦门街上已经有人跳华尔兹,北京的年轻人喜欢打台球。中国老百姓的生活娱乐方式更加多样,中国改革开放的步伐越迈越大。

1993年,我被推举为比中经贸委员会主席。委员会当时只有90个会员,如今“人丁兴旺”,已拥有600多个正式会员,成为比中经贸往来的“架桥者”。我们每个月都会组织各种经贸研讨会、文化交流活动,为比中两国企业提供沟通交流的机会,帮助建立贸易合作关系。30多年往来于比中之间的经历,让我深刻认识到

欧中双方政策、设施、贸易、资金、民心互联互通的重要性。2013年,习近平主席提出“一带一路”倡议。我意识到比利时与中国的经贸合作将迈上新台阶。2017年7月,我在泽布鲁日港现场见证了由黑龙江省大庆出发的中欧班列抵达终点,这是首趟满载着中国制造的汽车的专列抵比。撞线仪式的那一刻激动人心,令我记忆犹新。每个人都对加强欧中之间的海陆联通充满期待。在共建“一带一路”框架下,比中合作稳步推进,促进中国企业更好地走出去,同时帮助比利时企业更快地适应中国市场。共建“一带一路”为比中两国及欧中经贸发展带来无限机遇。

我喜欢探索中国各地的风土人情。2016年,我访问了中国的不少地方。我记得在内蒙古,当地牧民用烤全羊和民族歌舞盛情款待来宾,外面天寒地冻,蒙古包内温暖如春,草原人民的热情与淳朴使我难忘;在敦煌莫高窟,我看到千年壁画依然瑰丽无比,一代代敦煌人对文物的执着守护令人动容;我还坐上了青藏线,从西宁一路随着海拔升高来到拉萨。这座世界上海拔最高、线路最长的高原铁路告诉了我,中国如何把不可能变成可能。

在物质生活水平不断提升的同时,我发现中国百姓对精神层面的追求更加丰富多彩。每到一个中国城市,我都会去博物馆或美术馆转转。随处可见的街头雕塑、各种主题的展览,比如北京798、上海莫干山路、成都东郊记忆等艺术区人气很旺,展现出现代艺术融入生活的蓬勃生命力。

2017年9月29日是我终生难忘的日子,我有幸在人民大会堂获颁2017年度中国政府友谊奖。这不仅是对我个人30年来推动比中交流的肯定,也是中国对外国专家工作的高度肯定和鼓励。我们这些获奖者还建起微信群,时常分享有关中国的信息。

新中国成立70年来,取得的一个个经济奇迹向世界证明,中国已经成为推动全球经济增长、维护世界和平的重要力量。回望70年光辉历程,我为中国人民取得的举世瞩目成绩感到骄傲;回望与中国30多年的缘分,我为见证和亲历改革开放而自豪。衷心祝愿中国的明天更加灿烂。

(作者为中国政府友谊奖获得者、比中经贸委员会主席,本报驻比利时记者方莹馨采访整理)

中国的发展推动了世界的进步

(美国)傅文德

中华人民共和国成立以来,经济社会的长足发展书写了史无前例的伟大奇迹。中国为商业和创新的繁荣发展提供了充足条件。这是一个值得瞩目的成就,不仅中国受益,世界其他地方也同样获益。特别值得赞赏的是,中国农业现代化取得了巨大成就。作为经济增长速度最快的国家之一,中国的宝贵经验值得借鉴。

70年风云际会。中华人民共和国成立以来,经济社会的长足发展书写了史无前例的伟大奇迹。

从1990年我第一次来中国,到如今每年来华几次,我深刻感受到近14亿中国人的活力。依托世界一流的基础设施、创新和教育,中国各地生机勃勃,到处汇聚着创新元素和正能量。在这里,科技助力中国与世界各地的联通。这种全球化的互联互通处处创造机遇、推动发展。

中国为商业和创新的繁荣发展提供了充足条件。这是一个值得瞩目的成就,不仅中国受益,世界其他地方也同样获益。中国的发展推动了世界的进步,中国经济的增长与繁荣促进了世界的增长与繁荣。

作为一家农业科技公司的首席执行官,我亲眼见证中国一次次成功完成“五年规划”目标。特别值得赞赏的是,中国农业现代化取

得了巨大成就。农业现代化需要可持续发展,包括提高主要作物的产量和种植效率,同时减少对环境的影响,提升土壤和水的质量。农业的可持续发展成为中国全面建成小康社会的重要内容。

我认为中国的伟大成就之一是确保了粮食安全。中国用仅占世界约7%的耕地,养活了世界约20%的人口。这得益于中国农业生产力的提升、新技术的采用以及支持农产品自由贸易的开放市场。科技能帮助提高农业生产力,同时降低对环境的影响。中国致力于引入更先进的农业技术,包括使用高效的农化产品和优质的种子。这有助于满足中国消费者不断提升的食品需求。

开放的市场环境和企业的充分竞争,有利于推动经济健康发展。竞争与合作激励着每一个参与者卓越表现,最终受益的是广大消费者。

今天,中国科研机构、高校以及企业在全世界推广农业创新技术方面发挥着愈加重要的作用,比如在杂交水稻和蔬菜育种领域。在技术创新领域,中国从早期寻求获取技术快速发展,发展到如今在关键核心技术领域开展自主创新。在生物技术、数字农业和提高水资源使用效率等方面,中国都拥有了一大批先进技术。

每个国家面临的机遇和挑战因国情不同有所差异。作为经济增长速度最快的国家之一,中国的宝贵经验值得借鉴。中国采取措施履行绿色发展的承诺,包括实现农药和化肥使用零增长的目标,以及鼓励资源节约型、土壤保护和生态友好型的农业体系。正如习近平主席所说,“绿水青山就是金山银山”。

在过去70年里,我们见证了在中国各领域的飞速发展。在改革开放政策的推动下,中国积极加强与他国互联互通。中国致力于推动全球创新、增进对话、支持贸易开放和科技交流。在解决世界面临的重大挑战方面,中国还将发挥引领作用并以中国智慧、中国方案作出更大贡献。

(作者为先正达公司首席执行官,本报记者牛瑞飞采访整理)

一个非常开放的巨大市场

(美国)孟鼎铭

中国是一个有梦想的国家,中国人民是有激情的人民。新中国成立70年来,中国人民心怀梦想,实现了一个又一个目标。中国在几十年的时间里,让经济社会更加现代化,让人民生活水平大幅提高,同时推动全球经济向前发展,创造了前所未有的发展奇迹。

15年前,我第一次来中国,就深深爱上了这里。在我看来,中国是一个有梦想的国家,中国人民是有激情的人民。人有了信仰和激情,梦想就有可能实现。新中国成立70年来,中国人民心怀梦想,实现了一个又一个目标。这一点让我无比钦佩。

每次来中国,我总能感受到中国朋友的善意、友谊和信任。对我而言,中国不仅是充满机遇的市场,更是最敬佩的国家。我们有信心为中国经济发展继续作出贡献,也非常感谢中国给予我们的巨大支持。

2010年,我出任思爱普公司首席执行官。中国是一个非常开放的巨大市场,中国政府正脚踏实地不断改善人民的生活水平。在我们看来,世界上再也没有比中国更适合跨国企业长期发展的市场了。2011年,我来到北京宣布了公司投资20亿美元的“中国发展计划”。2018年,思爱普大中华区全年营收再创历史新高,已连续5年实现业务增长。

为加大中国市场拓展力度,今年1月底,我们在北京发布了“中国加速计划”,宣布未来5年将持续加大对中国市场的投入。“中国加速计划”首先将扩大面向中国的研发团队,研发专门针对中国市场的产品;其次,我们将继续加强与中国政府以及国有企业的合

作,希望在深化德中合作方面继续发挥桥梁作用;另外,我们还将持续扩大对中国行业和地域的覆盖。

中国在几十年的时间里,让经济社会更加现代化,让人民生活水平大幅提高,同时推动全球经济向前发展,创造了前所未有的发展奇迹。中国在创新方面的成就尤为显著,无论是发展规模还是速度,都是全世界学习的典范。

2016年在清华大学经济管理学院,我同数百名中国大学生进行了一场以“逐梦之旅”为题的交流。我讲述了自己的成长经历,介绍了追求梦想在我职业生涯中的推动作用。目前中国处于全球创新革命的前沿,发展速度超乎想象。保持锐意进取的创业精神,对于当今的中国非常重要。这种精神能够启迪和鼓励才华横溢的中国有志青年,指引他们坚持不懈地前行。

我发现中国的中小企业具有非常强烈的创业精神,都在努力将自己打造成优秀企业。基于这个特点,今年我们在中国广大农村地区培训了5万多名创业者,旨在帮助他们把其创新理念扩展到全国甚至是全球市场。我们在上海有一个规模很大的研究院,拥有3000多名工程师。我们在中国市场创新领域的投资,远远高于其他市场。

作为一家应用软件厂商,合作创新是思爱普一直坚守的理念,我们同时支持开放市场和自由贸易。不久前,我出席了“全球首席执行官委员会”第七届圆桌峰会。在与中国领导人的交流中,我更深刻意识到了开放市场和自由贸易的重要性。全世界众多行业依赖于开放和高效的全球经济全球化进程。当下世界存在较多不稳定性,我认为友善和长期的互相尊重、互利共赢是世界经济繁荣发展的基础。

我们积极支持共建“一带一路”,它推动了沿线国家和经济体之间的基础设施、供应链等互联互通。在我看来,共建“一带一路”为世界创造了巨大机遇,并为世界经济更加繁荣提供了可能。

(作者为思爱普公司首席执行官,本报记者牛瑞飞采访整理)

▲6月9日,在浙江宁波举行的首届中国—中东欧国家博览会上,中国的5G技术成为展会的一大亮点。因为拉脱维亚的来宾在展厅体验5G仿真机器人,实现人机同步。人民视觉

